

ЧЕТВЕРГ
26 ноября 1942 г.
№ 58 (230)
ЦЕНА 10 КОП.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПУТЬ ЛЕНИНА

Орган Киселевского
райкома ВКП(б) и
районного совета
депутатов трудящихся

ХЛЕБ НУЖЕН СТРАНЕ И КРАСНОЙ АРМИИ

Медленно идет обмолот хлеба в колхозах нашего района. Не такой работы требуют от нас партия, страна и фронт. В военное время тыл не может отставать от наших славных воинов, громящих ненавистного врага.

С великой радостью встретили трудящиеся нашего района сообщения Советского Информбюро о разгроме вражеских сил на подступах к Владикавказу и об успешном наступлении Красной Армии к северо-западу и к югу от Сталинграда. Мы готовы помочь нашим славным бойцам нанести сокрушительный удар по лютому врагу, до полного его разгрома и уничтожения. Нет сомнения в том, что успехи бойцов Красной Армии вызовут массовый подъем производительности труда в колхозах за быстрейшее окончание обмолота и выполнения плана сдачи хлеба государству.

Замечательными делами ответили передовые колхозы на доклад вождя советского народа товарища Сталина. Некоторые из них полностью сдали хлеб государству или уже близки к окончанию этой важнейшей работы. Так, колхоз «Огеник» выполнил план госпоставок на 100 процентов, «Хельхем» — на 91,7, имени Калинина — на 94,2, «Трудовик» — на 87,9, имени Ворошилова — на 77,5, и «Большевик» — на 72,6 процента.

Однако немало в районе и таких колхозов, которые преступно ведут работу по обмолоту и выполнению государственных обязательств, допускают растранижирование хлеба, не организуют большевистского контроля за сохранением намолоченного зерна.

Председатель колхоза «Труд», Антоновского сельсовета, Дударев не бывает на молотобое и больше всего отсиживается в колхозной конторе. В этом колхозе есть около 300 гектаров необмолоченного хлеба, несмотря на наличие лучших машин. В колхозе имени Красина план хлебопоставок выполнен всего лишь на 7,6 процента. Имеющийся в наличии намолоченный хлеб разворовывается, тратится скотом в воронах и кладах, под видом отходов раздается без веса и меры колхозникам. Здесь, например, страшно свиньям 18 центнеров проса, много пшеницы и овса. Отправляемый хлеб с токов не взвешивается, а после подработки его отходы не возвращаются. Подобные явления можно встретить в колхозах «Красная нива», «Звезда» и других.

Последние события на фронтах отечественной войны обязывают нас работать еще лучше, чтобы помочь Красной Армии нанести сокрушительный удар по гитлеровским захватчикам.

Неудовлетворительно работают на молотьбе тракторный парк и молотильные агрегаты. Нередко бывают так, что все исправно, а молотьба не идет. В колхозе «Наш путь» двое суток простояла молотилка потому, что никто не хотел принести ведро воды, чтобы залить трактор, и во второй день — из-за отсутствия лошади для отвозки соломы. Разве это не преступление? Где же были в это время бригадир полеводческой бригады, председатель колхоза и люди, обслуживающие трактор? Как они могли допустить подобное явление, и можно ли их проступки оставить безнаказанными?

А как можно квалифицировать такое явление, когда отдельные разгильдяи и лодыри выходят на работу в 10—11 часов дня и кончат ее в 5—6 часов вечера? Все это направлено к срыву молотьбы и проявляется как самый открытый саботаж.

Во многих колхозах имеются уполномоченные райкома ВКП(б) и райисполкома, которые должны быть государственными контролерами, организующими всю работу и помогающими колхозам в обмолоте хлеба, расчете с государством и засыпке семян. Однако контроль и помощь с их стороны чувствуется не во всех колхозах. Кое-где наши уполномоченные проглядели вражеские действия, позволили жуликам разбазарить хлеб, во время не пресекли этого и органи надзора.

Перестройка работы в колхозах крайне необходима. Все внимание сейчас должно быть уделено обмолоту и вывозке хлеба государству. Надо немедленно положить конец разгильдайству и воровству. Необходимо сейчас же закрыть доступ в колхозному хлебу, уделить максимум внимания охране его от расхищений и потерь. Для того, чтобы рассчитаться с государством, необходимо сломить саботаж в обмолоте хлебов, разбить неправильные утверждения и ссылку на плохую дорогу, еще и еще раз разяснить колхозникам важность окончания молотьбы в ближайшее время, чтобы не допустить затяжки ее до сильных морозов и буранов.

Последние события на фронтах отечественной войны обязывают нас работать еще лучше, чтобы помочь Красной Армии нанести сокрушительный удар по гитлеровским захватчикам.

Успешное наступление наших войск в районе города Сталинграда

На днях наши войска, расположенные на подступах к Сталинграду, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось в двух направлениях: с северо-запада и с юга от Сталинграда. Прорвав оборонительную линию противника протяжением 30 км. на северо-западе (в районе Серафимович), а на юге от Сталинграда протяжением 20 км., наши войска за 3 дня напряженных боев, преодолевая сопротивление противника, продвинулись на 60—70 км. Наши войсками заняты гор. Калач на восточном берегу Дона, станица Кривомузгинская (Советск), станция и город Абганерово. Таким образом, обе железные дороги, снабжающие войска противника, расположенные восточнее Дона, оказались прерванными.

В ходе наступления наших войск полностью разгромлены 6 пехотных и 1 танковая дивизии противника. Нанесены большие потери 7 пехотным, 2 танковым и 2 моторизованным дивизиям противника. Захвачено за 3 дня боев 13.000 пленных и 360 орудий. Захвачено также много пулеметов, минометов, винтовок, автомашин, большое количество складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием. Трофеи подсчитываются.

Противник оставил на поле боя более 14 тысяч трупов солдат и офицеров.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта тов. Романенко, генерал-майора тов. Чистякова, генерал-майора тов. Толбухина, генерал-майора тов. Труфанова, генерал-лейтенанта тов. Батова.

Наступление наших войск продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО.

Наступление наших войск продолжается

В течение 23 ноября наши войска, продолжая наступление в северо-западном направлении, прошли 10—20 километров и заняли город Чернышевский, город Перелазовский, местечко Погодинское.

На юге от Сталинграда наши войска продвинулись на 15—20 километров и заняли город Тундуково и город Аксай.

К исходу 23 ноября количество пленных увеличилось на 11 тысяч и теперь количество пленных составляет 24 тысячи.

Всего захвачено трофеев к исходу 23 ноября: орудий 557, автомашин 2 826, железнодорожных вагонов 1.200, пулеметов 2.625, самолетов исправных 32, танков исправных 35 и большое количество ручного оружия и боеприпасов, пока еще не учтенных.

Уничтожено: самолетов 70, танков 157, орудий 186.

За 23 ноября противник оставил на поле боя 12 тысяч трупов солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

Наступление наших войск продолжается

В течение 24 ноября наши войска под Сталинградом продолжали развивать наступление.

На северо-западном участке фронта наши войска продвинулись на 40 километров и заняли город и станцию Суровикино. В районе излучины Дона наши войска продвинулись на 6—10 километров и заняли населенные пункты Зимовский, Камышинка, Ближняя Перекопка, Трехостровская, Сиротинская. Юго-западнее Клетской нами взяты в плен 3 ранее окруженные дивизии противника во главе с тремя генералами и их штабами. Наши войска, наступающие севернее Сталинграда, в боях за населенные пункты Томилии, Акатовка, Латошанка на берегу Волги, соединились с войсками, обороняющими северную часть Сталинграда.

На юге от Сталинграда наши войска продвинулись на 15—20 километров и заняли город Садовое и населенные пункты Уманцево и Перегрузный.

К исходу 24 ноября количество пленных увеличилось на 12.000 человек. Всего за время боев взято в плен 36.000 солдат и офицеров противника.

По неполным данным, за время боев с 19 по 24 ноября нашими войсками захвачены трофеи: орудий всех калибров — 1.164, танков исправных и неисправных — 431, самолетов исправных и неисправных — 88, автомашин — 3.940, лошадей — более 5.000, 3 миллиона снарядов, 18 миллионов патронов, большое количество ручного оружия, склады с боеприпасами, снаряжением и продовольствием, которые учитываются.

За 24 ноября противник оставил на поле боя свыше 15.000 трупов солдат и офицеров.

Совинформбюро.

ДЕЙСТВИЯ ЮГОСЛАВСКИХ ПАРТИЗАН

Югославские партизаны, наступающие в направлении Суровикина, Любина разгромили 2 итальянских батальона. Уничтожено более 200 вражеских солдат и офицеров, свыше 500 пулеметов, 600 винтовок, 24 пушки и много другого вооружения. Трофеи: 600 винтовок, 24 пулемета и много другого вооружения. Партизанами взяты в плен.

Из вечернего сообщения
24 ноября

В течение 24 ноября наши войска продолжали вести успешное наступление с северо-запада и с юга от гор. Стalingрада на прежних направлениях. Наши войска заняли город и станцию Суровикино, населенные пункты Зимовский, Камышинка, Ближняя Перекопка, Трехостровская, Сиротинская, Томалин, Акатовка, Латышанка, Уманцево, Перегруженный и город Садовое.

● 23 ноября частями нашей армии на различных участках фронта уничтожено 10 немецких танков, 50 автомашин, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до 4 рот пехоты противника.

● В заводской части гор. Стalingрада наши войска медленно продвигались вперед и очистили от противника несколько десятков дзотов и блиндажей. Уничтожено 900 солдат и офицеров противника и 6 немецких танков. На южной окраине города после артиллерийской и минометной подготовки наши части перешли в наступление и заняли важную в тактическом отношении высоту. Уничтожено до 3 батальонов вражеской пехоты. Взяты пленные.

● Северо-западнее Стalingрада наши войска продолжали успешно продвигаться вперед. На одном участке после ожесточенных боев капитулировала окруженная советскими частями вражеская группировка. Наши войска взяли в плен 3 дивизии противника во главе с 3 генералами и их штабами. На другом участке бойцы Н-ской части, преследуя отходящего противника, ворвались на один из его аэродромов. Удар для немцев был настолько неожиданным, что они не успели поднять самолеты. Наши бойцы уничтожили 25 немецких самолетов и захватили 17 исправных самолетов.

● Южнее Стalingрада наши войска успешно развивали наступательные операции и освободили от немецко-фашистских захватчиков ряд населенных пунктов. Бойцы Н-ского соединения, преследуя отступающего врага, уничтожили до 3 полков пехоты противника. Захвачено 54 немецких танка, находившихся в ремонте, 91 орудие, 57 минометов, 100 пулеметов, 100 км. телефонного кабеля, до миллиона винтовочных патронов, 5 разных складов и другие трофеи. Кроме того уничтожено 36 танков, 31 орудие, 6 самолетов и другая военная техника противника. Захвачено много пленных.

● Партизанский отряд, действующий в одном из районов Смоленской области, за первую половину ноября месяца организовал крушение трех железнодорожных эшелонов противника. Разбиты 3 паровоза, 10 вагонов с солдатами, 30 платформ противника.

НЕ МЕДЛИТЬ С ОБМОЛОТОМ И СДАЧЕЙ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ!

За 7 дней 585 центнеров

С 15 по 23 ноября колхоз «Переменник» сдал государству 585 центнеров хлеба. Неплохо в этом колхозе организована и молотьба, остается лишь 60 гектаров необмолоченного хлеба.

Большую организационную работу проводит здесь фронтовик т. Шербак — он во время готовит зерно для отправки государству.

Исключением является бригадир полеводческой бригады Кутонов. Он мало проявляет заботы о сдаче хлеба государству.

Кульгев.

Машины простаивают по вине МТС

Колхоз «1 августа» первым в районе закончил косовиду хлебов. Казалось бы, что ему давно нужно было завершить молотьбу и рассчитаться с государством.

Однако на деле получилось иное. На 24 ноября имеется еще 120 гектаров необмолоченного хлеба, не сдано государству более 450 центнеров. Молотьба идет исключительно медленно. В течение ноября обмолочено всего лишь 65 гектаров, что составляет в среднем 2 гектара в сутки.

— Ничего не могу сделать с трактором, — говорит тракторист т. Ключков, — а из МТС в ноябре никто не был и никаких

помощи мне не оказалось.

Безобразно поставлена и организация труда в колхозе. Например, 24 ноября, в 11 часов дня, молотьбу еще не начали, 25 колхозников, ждавших, когда пустят трактор, роптали на директора МТС т. Кочкурина и главного механика т. Костина. Так повторяется каждый день.

Если сейчас же не будут применены срочные меры к бесперебойной работе трактора, то молотьба и хлебосдача безусловно затянутся до глубокой зимы. Слово за политруком МТС.

А. Федоров.

Председатель колхоза „Ударник“ Полканов работает плохо

Нераспорядительность, беспечность и благодушие — таков стиль работы председателя колхоза «Ударник» Полканова. Это привело колхоз к глубокому прорыву с обмолотом и сдачей хлеба государству. До сих пор еще в колхозе не закончена молотьба, из 2.386 центнеров государству сдано всего 1.055 центнеров. В распоряжение колхоза были даны автомашины для вывозки зерна, но Полканов не сумел их использовать с полной нагруз-

кой, и машины очень часто простаивали по полтора часа на погрузке хлеба.

В колхозе имеется 700 центнеров намолоченного хлеба, который требует только подработки его, но Полканов не организует эту работу и хлеб государству не сдает. Хлеб, отправленный ранее из пункта Заготовки, подрабатывается медленно и целыми декадами лежит под открытым небом. Полканов очень редко бывает

на ночной молотьбе или на подработке зерна, предпочитая побольше поспать и не беспокоиться о колхозных делах. Полканов — коммунист, и ему неизвестно в такой ответственный момент для страны работать плохо.

Дело за партрганизацией, которая должна сказать, может ли Полканов оставаться в партии и руководить колхозом.

Г. Потодкий,
секретарь райкома ВКП(б).

Действующая Армия



Группа гитлеровцев, захваченных в плен, направляется в тыл.
Фотохроника ТАСС.

ОКРУЖИТЬ ПОВСЕДНЕВНОЙ ЗАБОТОЙ ИНВАЛИДОВ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

22 ноября в селе Трудогорном прошло собрание инвалидов отечественной войны, проживающих в Киселевском районе. С большим вниманием прослушали собравшиеся текст доклада товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября.

Райвоенком т. Дементьев прочел текст доклада по разделам, подробно разъяснил содержание каждого из них, пользуясь в нужных случаях географической картой.

Доклад товарища Сталина оставил особенно глубокое впечатление, ибо в памяти каждого фронтовика живы еще недавние жаркие схватки с гитлеровскими захватчиками. Мудрые слова вождя о том, что «англо-советско-американская коалиция имеет все шансы, чтобы победить итalo-германскую коалицию и она без сомнения победит» вызвали непоколебимую уверенность в оконча-

тельном разгроме врага. Одновременно с этим присутствующие ознакомились с событиями во Французской Северной Африке и ответами товарища Сталина на вопросы американского корреспондента.

Далее собрание перешло к обсуждению вопроса материально-бытового обеспечения инвалидов отечественной войны.

Бывшие фронтовики, выступившие на собрании, отметили подлинно материнскую заботу, проявленную к ним в госпиталях. Они указывали на то громадное значение, которое придают партия и правительство заботам об инвалидах. Вместе с этим они говорили о том, что отдельные руководители сельсоветов, колхозов и районных организаций формально относятся к их нуждами и запросам. Иногда бывает трудно получить во время воз топлива, добиться ремонта квартиры, получить в колхозе лошадь для

неотложной поездки. Все это в большей или меньшей степени можно встретить во многих сельсоветах и колхозах нашего района.

Выступивший в прениях райвоенком т. Дементьев сказал:

— Забота об инвалидах отечественной войны — священная обязанность каждого из нас. Окружить людей, проливших кровь за родину, повседневной заботой, создать им необходимые материально-бытовые условия — задача всех организаций нашего района, и в разрешении ее центральное место должно занимать председатели наших сельсоветов и колхозов, ибо они больше всего связаны с бывшими фронтовиками. Наш район имеет много возможностей для снабжения фронтовиков продуктами питания, одеждой и обувью. Сейчас, например, приняты все меры к тому, чтобы инвалиды отечественной войны к 1 декабря были полностью обеспечены валенками. И если некоторые руководители до сих пор безразлично относятся к нуждам инвалидов, то это значит, что у них нет человеческого отноше-

Ознакомились с докладом товарища Сталина

Жены начсостава Красной Армии собрались 23 ноября в клубе имени Ворошилова, чтобы послушать текст исторического доклада товарища Сталина о 25 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Проводивший собрание начальник 1 части райвоенкомата старший лейтенант т. Копосов зачитал текст доклада товарища Сталина, подробно останавливаясь на отдельных его разделах, и затем ознакомил женщин с последними событиями во Французской Северной Африке и ответами товарища Сталина на письмо американского корреспондента.

В конце собрания тов. Копосов призвал женщин к еще более активной помощи колхозам, к усилению массово-политической работы на селе. С целью глубокого изучения доклада товарища Сталина рекомендовано провести 5 декабря собрания жен начсостава по всем сельсоветам района.

Стахановцы промкомбината

По стахановски работает пимокатный цех Киселевского райпромкомбината, значительно перевыполняя плановые задания. Например, за период с 16 по 20 ноября цех выполнил план на 111 процентов.

Лучшие пимокаты — тт. Соколов, Серохвостов, Чалыхин и Мышкин — выполнили свои нормы на 121-166 процентов каждый.

Стахановский труд пимокатов особенно ценен тем, что продукция цеха поступает в фонд обороны, на нужды эвакуированных и фронтовиков.

Н. Алексеев.

В Михайловской НСШ

Во многих классах Михайловской НСШщаются дети эвакуированных. Они полностью обеспечены всем необходимым для учебы.

Кроме того дети эвакуированных получают в школе горячую пищу и чай, для них и детей фронтовиков организована детская столовая.

Во всем этом большую услугу оказала т. Павлова, председатель Михайловского сельпо.

К. Савельев.

Ни живым людям, что они подлинные чищущи-бюрократы,

Одновременно с этим фронтовики обязаны оказать помощь колхозам. Имея боевой опыт, они могут быть прекрасными пропагандистами и агитаторами. Некоторые из них уже сейчас проявляют себя на руководящей работе в колхозах.

Зав. военным отделом райкома ВКП(б) т. Чечиков и заместитель председателя райисполкома тов. Горбач, выступая, заверили собравшихся в том, что руководящие районные организации сумеют сломить кость и бюрократизм таких людей, которые преисходят нуждами бывших фронтовиков, так как к их удовлетворению наш район имеет большие возможности.

Заканчивая собрание, фронтовики обязались глубоко разъяснить историческое значение и содержание доклада товарища Сталина среди колхозников и довести его до глубокого сознания каждого из них.

Н. Воронков.

Ответ. редактор Ф. Забродин.